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BBE/JIEHUE

Teopust HEKOPPEKTHBHIX 3314 — HaMpaBeHne MAaTeMAaTUKN, CBI3AHHOE C CAMBIMA
pPa3sHOOOpa3HbIMU TPUKJIAHBIMU TTPpODJIEMaMK: UHTEPIIpeTalueil TOKa3aHuii MHO-
rux (U3NIECKux MPUOOPOB, TeOPU3NICCKUX, MeOJOTMIECKUX, aCTPOHOMUIECKUX
HAOJTIOIeHMI, ONTUMU3AIINENl YIIpaBJIeHus W TJaHUPOBAHWS, CHHTE30M aBTOMATH-
JecKnx cucteM. PazpuTne Teopun HEKOPPEKTHBIX 3a/1a4 00YCJIOBJICHO TOSIBJIEHUEM
COBPEMEHHOU BBIYUCJUTEIbHON TEXHUKHN.

ObparHble 33291 PEJICTABISIOT COOON TUIUIHBIN TPUMED HEKOPPEKTHO 110-
CTaBJIEHHBIX 3a/1a49, a WX PeIIeHrue U MMPaKTUIEeCKOe UCIOJIH30BAHUE COTPSIYKEHbI
C OIpeJIeIeHHBIME TPYJIHOCTAMU. B TepByio ouepejib 9TO TPYJAHOCTH Pa3padoOT-
KI METOJIOB W aJITOPUTMOB, JAIOTIIX BO3MOXKHOCTH MOTYIATh TOCTATOTHO TOTHBIE
U yCTOMYMBBIE PE3YJIbTaThl, TaK KaK [POU3BOJILHO MaJible OTKJIOHEHUS BXOJHbIX
JIAHHBIX MOT'YT BbI3BATh OOJIbIITUE U3MEHEHUS PE3YJIbTATOB PEIICHUS.

[Ipu mocTpoeHnn MaTeMaTUIeCKNX MOJIE/INii (PU3NIEeCKnX 3a/1a9 Mbl HEN30EXK-
HO CTAJIKUBAEMCs C TeM, YTO UCXOJIHbIE JaHHbIEe ITUX 3aJad BCerja 3aJaHbl TMPH-
OJIMKEHHO, TTOCKOJIBKY TOJIYJIal0TCs B pe3ysabTare ndeMpenuit. [loaromy dpynknmm,
SIBJISTFOIIUECS UCXOJIHBIMU JIAHHBIMU, HYKJIAIOTCH B 1IPEJIBAPUTE/ILHON MaTeMaTu-
qeckoit ,,00paborke”. O TOM, KaK 3TO MOXKHO ¢JieJiaTh, W WJET pedb B JAHHOI
pabore.

s perienns HEKOPPEKTHBIX 3aJ1ad HA MPAKTUKe MPUOEraloT K YUCJTCHHBIM
METOaM.

[esibio paboThl siBJIsieTCsE MOJie/IMpoBaHue (PYHKIMU 3aJIaHHOM C TIOIPEITHO-
CTHIO U €€ BOCTAHOBJICHUE C MTOMOIIBIO PA3HBIX OIEPATOPOB.

B nepBoM pazjiesie mpeaTaBieHa MOCTAHOBKA 334U W IUCIECHHDBINA SKCIIEepH-
MEHT TIO PeIIeHNIO 3aJ1a9¥ BOCTAHOBJIEHUsI HEMTPEPbIBHBIX (DYHKITUIA.

Bo Bropom pazjielie 1pejcTraBjieH0 YUCJAeHHOe PellleHre JaHHON 3a/1auu.



OCHOBHOE COJAEP2KAHUE PABOTHI

ITocranoBka 3agauu. lano f5(x) € Ly. HyxHo HajiTu fs € C, re o:

1f5(x) — F@)||s, < 6 1)
1Fs(@) — F(@)]]m =0 2)

Oneparop CrekJioBa.

Omneparop CrekjioBa MMeeT BUI:

1 z+h
Sif =5 [ o (3)

st pererust 3a1a4m ¢ MOMOIIBIO 3TOTO Oneparopa Hy»KHO HaiTu S fs, Tak

KaK:

Sufs = [5(x). (4)
Haiiném onenky st bopmyiibt (2) nojgcrasus (4)

\Sufs — fl = |Snfs — Snf + Snf — fI < |Snfs — Suf| +|Suf — f]. (5)

[TepBblit MOTY/Ib B TPaBOii YacTh BhIpayKeHust (5) MOXKHO ONEHUTH CJIETY FOIIUM

obpa3zom:

1

\Sufs — Sufl = |Sh(fs — f)l = 5~

“onl).

/ ) - f(t))dt' o

[To ne pasencrBy Ko — ByHsikoBCKOro 1oJiydaem:

1SS = f)] < %\/ JIRCCE f(t))2dt\/ [ u




ITepBoiit KOpeHb ecth HOpMa B Lo. Cle0BaTeIbHO TOJIYYEeM:

Su(fs — )| < ——, )

5

[Iycts f(z) € Lipy1. Torma Bropoii Mojy/ib B MpaBoii 4acTu BhIpaykeHust (5)

MOXKHO OIEHUTH MOJIyJieM HenpepbiBHOCTH w(h).
S0f — f] < w(h) < Mh. 9)
[Toxcrasss B (5) dopmysnsr (8),(9) moaysaem:

|Shf5 | < \/—_—i-Mh (10)

Haiiném saBucumocts h(J) takoe 9ro:
1. h(d) = 0,6 >0

2. |Spfs — f| = 0,0 =0

Haiiném murnvym dopmyssr (10):

o
on(h,8) = 0; (12)
A (13)

- 2v2n3 2
h(s) = (%) (14)

Nnorpa wam He ussectHo 1po dyukimio f(x) nuuero kpome, uro f(x) mpo-
M3BOJIbHAST HEMTPEPhIBHAS (DYHKIMsI, TOrIa Mbl BhiOMpaeM h(§) n3 coobparkenuii,

qToO.

— 0,0 = 0. (15)

g~
>

Omnepatop Tj,.



Omneparop T}, nmeer BU/I:
z+h
Tf =ah) [0~ (t=2P)s (0 (16)

z—h

a(h) nmercsa u3 coobparkenus: 9To

Tyl = 1. (17)
x+h 4
Ty1 = a(h) /M (R — (t — z)?)dt = a(h)§h3 =1. (18)
Cl1e/10BATEIIHHO:
a(h) = 4%3 (19)

[Toncrasisist (19) B (16) nosyvaewm:

r+h
nfzﬁgé%<w—u—m%ﬂww (20)

s perenunst 3a1a4n ¢ MOMOIIBIO TOrO OmepaTropa HyxKHO Haiitu T}, fs5, Tak

KaK:

Thfs = fsl). (21)

Haiiném onenky st bopmysibt (2) nogcrasus (4)

Thfs — fl = |Tufs = Tnf +Tnf — f| < |Tnfs — T f| + |Tnf — [l (22)

[TepBbiit MOJLyJIb B IPABOil YacTu BbhIpayKeHUs (22) MOXKHO OLEHUTH CJIEJIyO-

UM 00pa3oM:

3

Thfs — Tnfl = |T0n(fs — f)| = —

e /: (h* = (t — 2)*)(fs(t) — f())dt|. (23)

—h




[To ne pasencrBy Ko — ByHsikoBcKoro moJiydaem:

Th(fs — f)] < 4%3\//:; (fs(t) — th\// (t —x)?)2dt.  (24)

IlepBoiit KOpeHb ecTh HOpMa B Lo. Cle0BATEIbHO Oy YeM:

V'3
N

[Tycrs f(x) € Lipy1. Torga Bropoii Mojysib B ipaBoii YacTu Bhipaykerus (22)

Th(fs — f)I < (25)

MOYKHO OICHUTH MOJIyJieM HempepbiBHOCTH W(h).
Tof — 1 < w(h) < Mh. (26)

[Topcrasisist B (22) dopmyaibr (26),(25) nosydaem:

Thfs — fl < 8V + Mh. (27)

V5h

Haiiném 3aBucumocts h(d) Takoe aro:
1. h(d) = 0,6 >0

2. |[Thfs—fl = 0,6 =0

Haiiném munuvym dopmysnt (27):

L3
NS
on(h, ) = 0; (29)
V3
o2V5h3

h(s) = <g> (g) (31)

Nuorga vHam He m3BectHO mpo ¢yuknuio f(x) audero kpome, uro f(x) mpo-

o(h,0) = Mh (28)

(30)

M3BOJIbHASI HelpepbiBHas (byHKIWMsE, TOrJa Mbl BbiOupaem h(J) u3 coobpakenuii,



qTO:

o3
V5h

Omnepatop Tf;.

) ) 3 x+h
T,f = (Thf), = o | (t —x)f(t)dt. (33)
W Tofs — £ < Tnfs — Tofll + |1 Tnf = 1. (34)

[lepBblit MOy Th B IpaBoii YacTu BhIpaxkeHus (34) MOYXKHO OIEHUTDH CJIEyTO-

M 0bpazom:
1T 05 — T fIl < [ T316. (35)

[TogcuuraeM HOpMY B MpaBoii dacTu BbipaykeHust (35):

: 3
2 — 2))2
|7,|| = 4h3 max \// 2(t — x))?dt = TR (36)

[Iyctn f'(:v) € Lipy1. Torma BTOPOiIt MOMYIL B MPaBOil 9aCTH BLIPAYKEHUS

(34) MOxkKHO oneHUTH MOJysieM HerpepbiBHocTr w(h).
Tf — | < w(h) < Mh. 37)

[Toxcrasiss B (34) dopmyssr (36),(37) momyaaem:

1T s = FIl <\ 5ag + M. (33)

Haiiném 3aBucumocts h(d) Takoe aro:

1. h(6) = 0,6 =0



2. [T fs— f]— 0,6 =0
Haiiném munumym dopmysnt (38):

3
o(h,0) = \/2—}135 + Mh; (39)

o (h,8) = 0; (40)
v 36V/3 _
2V/2h5

h(0) = &5 @) . (42)

0; (41)

Wnoryia naM He u3sectHO npo dyukmmio [ (x) muuero xkpome, uto f (x) mpo-

M3BOJIbHAST HElpepbiBHas (BYHKIMsI, TOTa Mbl BbiOupaeMm h(J) u3 coobpakenuii,

3
\/ﬁ5—>0,(5—>0. (43)

MopenupoBaaue dyHKIun. MojgenupoBaenne (GyHKINK ¢ 3aJaHHONE ITO-

qTO:

I'PEHIHOCTBIO 3aHUMAET OJIHO U3 BaKHbIX MECT B HEKOPPEKTHO HMOCTABJICHHBIX 3a-
nadax. Maorga 9mo Obl MPOBEPUTH METOJ HE JOCTATOYHO €ro MPOBEPUTH aHaJie-
TUYECKU HYXKHO YJIOCTOBEPUTLCS B IIPABEJILHOCTH ero paboThl Ha npuMepax. s
STOr0 HYKHO CHAYAJI0 CMOJACIUPOBATL (DYHKIMIO ¢ 3aJaHHONH HMOIPEHIHOCTBLIO 1
TOJILKO IIOTOM IPUMEHSITh JIJIsl HeE TO WM MHOH METOJI BOCTAHOBJICHUSI.

[ycrs f(x) € Cla, b]. Pazobbem orpesok Ha n wacreii. [a,b] = {xg, x1, ..., T},
rie x; - Touky pasouennii. Qyuxiwio f(x) 3amMmernmM HaABOPOM ee 3HATEHUIT B y3J/1axX

re. f(z) = {f(z0), f(z1),.... f(zn)}. Cmonesnpyem dynxumio fs(z), koropas
OyJieT yJIOBJIETBOPSTH CJIEYIONIEMY HEPABEHCTBY:

[ fs(x) = fx)l[L, < 0. (44)

Pacnuiem HopMmy B Lo 110 popmyiie:

1 @)l = /b ' fla)de. (45)



CutetoBaTeILHO MOy TaeM:

¢l%ﬁ@%aﬂ@ﬂm<& (46)

[t BbIUKMCJIEHWsT MHTErpaJa BOCIOJb3YeMCsI KBaJIpaTypHO# (hopMyJoi mpsiMo-

YI'OJIbHUKOB:

/ba Fa)de ~ — S fla). (47)

1=0

rJie N - 4Kcyio pasdouenuit orpeska. [loaydaem:

b—a<
n

(ﬁ@ﬂ—f@m2§& (48)

M

=0

[Iposeném momenupoanue dbyukimn f5(z). CHavago paccMoTpuM HAOOp 3HAUE-

uuit f5(x;) no dpopmyue:
fs(xi) = f(z) + (=1)'A;,i = 0,1,...,n; A; = random|0, 6]. (49)

3aTeM MCMOPTUM HEKOTOPbIe 3HAUYeHUsT fs5(x;) ¢ TOMOIIBIO ,BCIIECKOB B M TOY-

Kax.
fs(z;) = f(z;) + Nj; N; = Const.i =0,1,....m — 1. (50)

[Toncrasum B (48) f5(x;) m3 dopmya (49) u (50). Torma momyaem:

b_a(n_zm: A2+ 5 N <6 (51)

Y] 44 [Y)
B niepBoit cymme y4acTBYIOT y3JIbl B KOTOPHIX HET ,BCIIeCKOB . Bo BTOpOit cymme

j IPUHUMAET 3HAUYEHMS TeX 1, JIJisi KOTOPBIX CYIIEeCTBYIOT ,BCILIIECKH .



[TpoBesiém umnciennbrit sxcnepument jist ynknuu f(x) = z, a=0, b=1. Tora

dbopwmyna (51) mpumer Bu:

m—1 m—1
() A2+> N)<o (52)
i=0 §=0

n—

S1e

BajaeM n, §. Beibupaem N; tak arobbl BBITOIHsIACH OleHKa (52).
3akJrroueHmne

B nannoit pabore Jijisi pelenns 3aja4u Obl1 BbIOpaH onepaTop Crekjosa. Ha ero
npuMepe ObLIO CEIaHO MOJIeJUpOBaHe (DYHKIINK C IOI'PEITHOCTD U €€ BOCTaHOB-
Jienue. Bbio 3amMedeno, 4To yem 0oJibliie y MOJie/InpyeMoit (pyHKIUY ,,BCILJIECKOB™,
TeM Xy»Ke OHa BocTaHapjmBaJjachk. I naobopor. Tak »ke ObLia 1moJyunHa 3aKOHA-
MEPHOCTL: YeM TOYHee BLIOpaHo ¢ u popMysia Jijisi coracoBanus h ¢ & Tem jyime

I[IOJIY9aJIUCh PE3YyJIbTAaTbl BbI9YUCJICHUA.
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